MAT146 - Calculo I - FEA, Economia - 2012

3% Lista de Exercicios

1. (3 pontos) Calcule os seguintes limites, caso existam. Explique que regras do limite
estao sendo usadas. Se o limite nao existir, que problema ocorre?

2
a) lim —— b) lim Sn(en2z)
x—+oo\/x + 1 z—0 X
¢ lim sen(z? — 3z + 2) ) lim T —senx
z—1 z—1 T—+oo T + sen x

2. (1 ponto) A resolugao abaixo estd incorreta. Assinale o erro e calcule (corretamente)
o limite:

T—>+00 T—+00 xT

lim (Va?+z—2)= lim ( x2<1+1)—x>

1
= lim ;p( 1+ - —1): lim (z-0) = 0.
r—+00 xX Tr—+00
~

—0

—0
3. (1 ponto) (ANPEC 2010) Cosidere a fungao f definida por

222
x?2 -1

fz) =

a) Quais sao as assintotas verticais de f7 b) Calcule lim f(z)
T—r—+00
4. (2 pontos) Determine o conjunto dos pontos de seu dominio em que a fungao f é

continua. Justifique.

|z — 3| 2 -9

3
W) fa)={ a5 ¥ b) fe) = a5 *TTP
1, sex =3 2, sex =3
1
— 1
0 f@)={z—1 ¥
0, sex =1
1+ (_1)LIJ . .
d) f(z) = —————sen(nx), onde |z| denota o maior inteiro de z,

2
definido por |#] = max {n € Z :n < z}.



5. (2 pontos) (ANPEC 2008) Para cada subconjunto A C R, a funcao caracteristica y4 é
definida por ya(z) =1 ,sex € A, xa(x) =0, se z ¢ A. Seja f : R — R definida por
f(@) = 2’x®_q)(@),

em que Q C R é o conjunto dos niimeros racionais.
Pergunta-se: f é continua em 07

Sugestao: Use a Regra do confronto (ou do sanduiche).
6. (1 ponto)Sejam f e g fungoes definidas por:

1, se|z| <1,
-]

0, se|z|>1.

2 — 22, se x| <2,
g(x) =

2, se |z| > 2.

Encontre uma férmula (ou férmulas) que nos diz qual é a fun¢ao composta f o g(x).
Para que valores de x a composta é continua?



